

以创新者为先
以奋斗者为本



公司特级劳模张博荣。 柴巍 摄

生产车间、食堂、家里，三点一线的生活，早出晚归，这对多数人而言枯燥乏味，但不锈钢冷轧厂宽幅原酸作业区2号热线机组班长张博荣，却乐此不疲地坚持了14年。

14年里，张博荣每天与机器为伍，与工人扎堆，14年间，他饱满的工作热情与求知若渴的学习精神，让他不仅能够熟练完成生产岗位的操作，还能针对已有生产技术的不足进行优化提升。2006年他参与了不锈钢冷轧厂2号热线的安装调试，2007年他开始担任2号热线班组长至今，2019年他带领2号热线实现产量、质量双丰收，创历史最好水平。张博荣说，企业给了他成长平台，对他有知遇之恩，他唯有拼尽全力以报。

记者见到张博荣时，他已经连续一天一夜没合眼了。虽然略显疲惫，却也藏不住一股积极向上的劲头。为了接受采访，他特意换下满是油污的工装，穿了一身新工装。浓眉大眼的憨厚模样，乐观开朗的性格，是张博荣给记者留下的第一印象。

2号热线在不锈钢冷轧厂被职工们形象地称作“豪华航母”，因为它是冷轧厂最为复杂的机组，品种规格繁杂，各种尺寸、性能、精度，不同的表面质量，这些都要现场第一时间根据用户的要求对温度、速度、水压、酸浓度、炉温等参数随时做出调整。由于其特殊性，在冷轧厂多年来形成个习惯，其他几条线的生产计划都是电脑排产，唯有2号热线不是。多年摸爬滚打，仅2

张博荣：青春芳华绽放一线

——记2019年度公司特级劳模、不锈钢冷轧厂宽幅原酸作业区2号热线机组班长张博荣

本报记者 张晓鹏

号热线生产操作要点张博荣就总结了一大本，但更多的要点还储存在他的脑子里。班组人员的精神状态怎样？技术力量能不能保证？每班生产几个卷？如何衔接过渡……这些问题，每天都要在张博荣脑子里过好几遍。

“如果没有张博荣，2号热线能不能如此顺畅，没人能确定。但是张博荣这个特劳实至名归，这一点我们都买账。”和张博荣一起在2号热线并肩战斗过的技术员董志刚这样说。虽然已经转战技术科，回忆起与“老搭档”共事的经历，董志刚仍然记忆犹新。记得有一次在讨论一批钢卷的处理方法时，二人意见有了分歧，各执己见，互不相让，最后起了激烈的争执，吵得面红耳赤。俗话说：不打不成交。经过这一次，两个人竟成了无话不说的好友。在董志刚印象里，张博荣身上总有一股不服输和倔强的劲头，比如钢板上有划伤、有压坑什么的，他无论如何也要分析出原因来，绝不放过任何一个“问题卷”。自结识张博荣到现在，他的敬业精神一直没有变过，对待2号热线的那份初心和热情一直没有变过，这也是董志刚最欣赏他的地方。

身为班组长，张博荣热心于班组事务，把班组的事情当做自己的事情来尽心管理，用他自己的一句话就是“作业区把2号热线机组交给我管理，我管不好对不起作业区，也对不起班组的弟兄”。张博荣在干好自身工作的同时，一心想的就是怎么带好整个班组。他毫无保留地将自己总结出的技术经验传授给年轻的同事，在技术上从不保守，班组成员谁有难题都会同他一块商量解决，他也总是有问必答。

“今日事，今日毕”，这是张博荣一直以来的做事信条。“今天的事情没有处理完，回到家里也不踏实。”张博荣一直坚持着这个近乎“刻板”的做事风格，晚上9点以后下班也就成了家常便饭。他心里一直惦记着2号热线，每晚入睡前都会把手机放在枕边，难免夜班的值班人员有事找他。现场如有疑问，班里的师傅总是最先打电话给他，即便是大半夜，张博荣也会第一时间赶

来现场。遇上较为忙碌的时候，他在现场一待就是十几个小时。说起这个，张博荣略带调侃地说：“来的时候是凌晨，下班到了晚上，有时候都难得见到阳光。不过，干一件事情就要干成，两三天不回家也要干成！”

“张博荣不是一线职工当中最聪明的人，甚至有些时候还有一些固执，但他一直孜孜以求，在艰苦的工作岗位不断探索，在技术设备方面攻坚克难，这次他能评上公司特级劳模，给我们一线职工树立了标杆。”这是班组同事们对张博荣的评价，也是对他最好的肯定。

14年风雨兼程，张博荣以厂为家，为企业发展付出了心血。“早上很早出门，孩子还没有起床，晚上回家晚，孩子已经入睡了，想跟孩子说说话都困难。孩子8岁了，从小到大基本上都是孩子妈妈照顾的，自己一门心思扑在2号热线上，孩子的成长几乎没怎么参与过。”说到这里，张博荣不由得潸然泪下，对于家庭他始终有着一份愧疚。不过上周末张博荣和孩子一起完成了一件“大事”，教会了孩子骑自行车，孩子特别兴奋。说起这个，张博荣脸上洋溢着幸福的微笑。他最大的心愿，就是有一天可以带孩子去看北京天安门，完成她的一个梦想。

水滴虽小却能闪烁太阳的光芒。张博荣用14年的光阴，全部的青春年华坚守一条线，将一件事从头到尾做到极致，让普通平凡的岗位迸发出绚烂的火花，这就是对劳模精神的最好诠释。对于未来，张博荣说，新知识、新技术层出不穷，他会继续学习，坚持岗位创新，同时希望能带出更多的岗位优秀能手，为企业培养紧缺的人才，共同为太钢高质量转型发展发挥出一线职工应有的作用。



太钢 1.5 万余名退休人员移交尖草坪区管理

本报讯(通讯员 田旭萍)6月13日上午，在太原市尖草坪区政府组织的国有企业退休人员社会化管理工作集体签约仪式上，太钢与尖草坪11个街道办事处(乡镇)、党工委、区档案馆签订退休人员社会化管理移交、党员党组织关系移交、人事档案移交3个协议，将太钢1.5万余名退休人员移交到尖草坪区所属街道(乡镇)社区实行社会化管理。这是继向万柏林区移交退休人员后，公司再次正式签订协议向政府移交退休人员。

尖草坪区是太钢所在地，是公司退休人员居住较为集中的区域之一，人数多、分布广。此次移交尖草坪区的1.5万余名退休人员涉及该区11个街道(乡镇)、72个社区(村)。其中，按照省市政府关于国有企业退休人员社会化管理文件精神，长期居住在太原市以外的2000余名退休人员，也由尖草坪区政府兜底，移交至指定街道社区。

为平稳有序加快推进退休人员社

会化管理工作，太钢离退部(太原移交工作组)统筹谋划，精心组织，在试点移交万柏林区退休人员、取得阶段性成效的基础上，认真总结经验，多次专程拜访尖草坪区工信局(分离办)，协调区政府领导和相关部门负责同志到太钢现场调研、指导工作，在优化流程、简化手续，特别是人事档案现状移交等具体工作上做了大量工作，最终形成共识、达成一致，签订了正式移交协议。

移交完成后，太钢将建立长效常态化工作机制和企业与退休人员的联络制度。主动与政府接收方的街道社区保持密切联系，积极配合、有效衔接，确保退休人员社会化管理工作不脱节、不断档，做好退休人员移交后的长效常态化工作。继续关心关爱退休人员，采取多种方式使退休人员能够及时为企业的改革提出意见、发挥余热，确保退休人员社会化管理移交工作有序过渡、平稳交接，为深化国企改革、助推山西高质量转型发展作出太钢贡献。



禄纬堡太耐公司围绕建设世界一流的高端耐火材料研发制造基地的战略目标，以智能装备、信息化管理为依托，全力实现智能工程、智能供应链、智能制造和智能维护，目前已经配备6台全自动液压力压砖机、6台机械手，实现了从布料—压砖—码垛—烧成的耐火砖制品全自动生产。图为该公司镁钙砖产品全自动生产现场。

王旭宏 摄 刘劲松 文